
UTL DÖRDÜNCÜ SINIF ÖĞRENCİLERİNİN YENİ PROGRAM ÖĞRENME 

ÇIKTILARINA ULAŞMA KONUSUNDAKİ GÖRÜŞLERİ 

2023-2024 eğitim öğretim döneminde dördüncü sınıf olan öğrenciler eski müfredat ve eski 

program öğrenme çıktılarına tabidirler. Eski program öğrenme çıktıları hakkında dördüncü 

sınıf öğrencilerine anket yapılmıştır ancak müfredatta değişiklik yapılmasına rağmen ders 

çıkarımı gibi ciddi değişiklikler yapılmadığı için ön test kapsamında bilgi vermesi amacıyla 

dördüncü sınıf öğrencilerine yeni program öğrenme çıktıları hakkında da anket yapılmıştır. 

Ankete 21 dördüncü sınıf öğrencisi katılmıştır. Öğrenciler eski müfredatta aldıkları derslerle 

yüzde 80 ve üstü oranda yeni program öğrenme çıktılarını sağladıklarını düşünmektedirler. 

Ancak özellikle yabancı dil konusunda bu oranda küçük bir düşüş olduğu görülmüştür. Bu 

konu bölüm kurulunda gündeme alınıp bu konuda önlemler alınacaktır. Anket sonuçları 

ayrıntılı olarak aşağıda sunulmuştur. 

 

 
1) Uluslararası ticaret ve lojistik temel alanında kuramsal ve uygulamalı bilgilere 

sahip olup bu bilgileri kullanabilirim. 
 

Kesinlikle Katılıyorum 6 (%28,6) 

Katılıyorum 13(%61,9) 

Kararsızım 1 (%4.8) 

Katılmıyorum 0 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 (%4.8) 
 

“Uluslararası ticaret ve lojistik temel alanında kuramsal ve uygulamalı bilgilere sahip 

olup bu bilgileri kullanabilirim” ifadesi için katılımcıların %28,6’sı “Kesinlikle 

Katılıyorum”, %61,9’u “Katılıyorum”, %4,8’i “Kararsızım” ve diğer %4,8’i ise 

“Kesinlikle Katılmıyorum” yanıtını tercih etmiştir. 

2)  Uluslararası ticaret ve lojistikle ilgili diğer alanlarda kuramsal ve uygulamalı 

bilgilere sahip olup bu bilgileri kullanabilirim. 
 

Kesinlikle Katılıyorum 5 (%23.8) 

Katılıyorum 12 (%57,1) 

Kararsızım 3 (%14,3) 

Katılmıyorum 1 (%4.8) 

Kesinlikle Katılmıyorum 0 
 

“Uluslararası ticaret ve lojistikle ilgili diğer alanlarda kuramsal ve uygulamalı 

bilgilere sahip olup bu bilgileri kullanabilirim” ifadesi için katılımcıların %23,8’i 

“Kesinlikle Katılıyorum”, %57,1’i “Katılıyorum”, %14,3’ü “Kararsızım” ve %4,8’i ise 

“Katılmıyorum” yanıtını tercih etmiştir. 



yanıtını tercih etmiştir.  

 

3) Uluslararası Ticaret ve Lojistik alanında bilimsel veri ve bulguları analiz 

edebilme, yorumlayabilme ve aktarabilme yetkinliğine sahibim. 
 

Kesinlikle Katılıyorum 7 (%33.3) 

Katılıyorum 9 (%42,9) 

Kararsızım 4 (%19) 

Katılmıyorum 0 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 (%4.8) 
 

“Uluslararası Ticaret ve Lojistik alanında bilimsel veri ve bulguları analiz edebilme, 

yorumlayabilme   ve   aktarabilme   yetkinliğine   sahibim”   ifadesi   için   katılımcıların 

%33,3’ü “Kesinlikle Katılıyorum”, %42,9’u “Katılıyorum”, %19’u “Kararsızım” ve 

%4,8’i ise “Kesinlikle Katılmıyorum” yanıtını tercih etmiştir. 

 

4) Disiplin içi ve çok disiplinli takımlarda etkin bir biçimde çalışabilme ve grup 

projelerinde sorumluluk alabilme becerisine sahibim.. 
 

Kesinlikle Katılıyorum 11 (%52,4) 

Katılıyorum 9 (%42,9) 

Kararsızım 0 

Katılmıyorum 0 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 (%4.8) 
 

“Disiplin içi ve çok disiplinli takımlarda etkin bir biçimde çalışabilme ve grup 

projelerinde sorumluluk alabilme becerisine sahibim.” ifadesi için katılımcılar 

tarafından en fazla tercih edilen yanıt %52,4 oranında “Kesinlikle Katılıyorum” yanıtı 

olurken, %42,9 oranında “Katılıyorum”, %4,8 oranında ise “Kesinlikle Katılmıyorum” 

yanıtı tercih edilmiştir. 

5) Uluslararası Ticaret ve Lojistik alanı ile ilgili karşılaşılan sorunlara çözüm 

üretebilirim. 
 

Kesinlikle Katılıyorum 8 (%38.1) 

Katılıyorum 9 (%42,9) 

Kararsızım 3 (%14,3) 

Katılmıyorum 0 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 (%4.8) 
 

“Uluslararası Ticaret ve Lojistik alanı ile ilgili karşılaşılan sorunlara çözüm 

üretebilirim.” ifadesi için katılımcıların %38,1’i “Kesinlikle Katılıyorum”, %42,9’u 

“Katılıyorum”, %14,3’ü“Kararsızım” ve %4,8’ü ise “Kesinlikle Katılmıyorum” 



yanıtını tercih etmiştir.  

6) Yaşam boyu öğrenmenin gerekliliği bilinci ile iş ve sosyal yaşamla ilgili bilgiye 

erişebilme, edindiği bilgileri eleştirel olarak değerlendirme becerisine sahibim. 
 

Kesinlikle Katılıyorum 10 (%47,6) 

Katılıyorum 9 (%42,9) 

Kararsızım 1 (%4.8) 

Katılmıyorum 0 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 (%4.8) 
 

“Yaşam boyu öğrenmenin gerekliliği bilinci, bilgiye erişebilme, edindiği bilgileri 

eleştirel olarak değerlendirme becerisine sahibim.” katılımcıların %47,6’sı “Kesinlikle 

Katılıyorum”, %42,9’u “Katılıyorum”, %4,8’ü ise “Kararsızım” ve diğer%4,8’ü ise 

“Kesinlikle Katılmıyorum” yanıtını tercih etmiştir. 

 

 

7) Bilim ve teknolojideki gelişmeleri izleyip yeni teknolojileri kullanabilme ve 

kendini sürekli yenileme becerisine sahibim. 
 

Kesinlikle Katılıyorum 9 (%42,9) 

Katılıyorum 10 (%47,6) 

Kararsızım 0 

Katılmıyorum 1 (%4.8) 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 (%4.8) 
 

“Bilim ve teknolojideki gelişmeleri izleyip yeni teknolojileri kullanabilme ve kendini 

sürekli yenileme becerisine sahibim” ifadesi için katılımcıların %42,9’u “Kesinlikle 

Katılıyorum”, %47,6’sı “Katılıyorum, %4,8’ü ise “Katılmıyorum” ve diğer %4,8’ü ise 

“Kesinlikle Katılmıyorum” yanıtını tercih etmiştir. 

8) Uluslararası Ticaret ve Lojistik alanında edindiği Türkçe ve İngilizce bilgi ve 

becerileri yazılı ve sözlü olarak aktarabilme becerisine sahibim. 
 

Kesinlikle Katılıyorum 5 (%23,8) 

Katılıyorum 9 (%42,9) 

Kararsızım 3 (%14,3) 

Katılmıyorum 2 (%9,5) 

Kesinlikle Katılmıyorum 2 (%9,5) 
 

“Uluslararası Ticaret ve Lojistik alanında edindiği Türkçe ve İngilizce bilgi ve 

becerileri yazılı ve sözlü olarak aktarabilme becerisine sahibim” ifadesi için 

katılımcıların %23,8’i “Kesinlikle Katılıyorum”, %42,9’u “Katılıyorum”, %14,3’ü 

“Kararsızım”, %9,5’i “Katılmıyorum” ve diğer %9,5’i ise “Kesinlikle Katılmıyorum” 



 

9) Uluslararası Ticaret ve Lojistik alanındaki gelişmelerin gerektirdiği yeniliklere 

ve paydaşlarla ilişkilere iş ahlakı ve mesleki etik kurallarına bağlı kalarak 

kolaylıkla uyum sağlayabilme becerisine  sahibim. 
 

Kesinlikle Katılıyorum 11 (%52,4) 

Katılıyorum 8 (%38,1) 

Kararsızım 1 (%4.8) 

Katılmıyorum 0 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 (%4.8) 
 

“Uluslararası Ticaret ve Lojistik alanındaki gelişmelerin gerektirdiği yeniliklere iş 

ahlakı ve mesleki etik kurallarına bağlı kalarak kolaylıkla uyum sağlayabilme 

becerisine sahibim.” ifadesi için katılımcıların %52,4’ü “Kesinlikle Katılıyorum”, 

%38,1’i “Katılıyorum”, %4,8’i “Kararsızım” ve diğer %4,8’i ise “Kesinlikle 

Katılmıyorum” yanıtını tercih etmiştir. 

 

10) Uluslararası Ticaret ve Lojistik alanında çevre koruma, kalite kültürü, iş 

sağlığı ve güvenliği konularında yeterli bilince sahip olup kuruma ve sektöre 

karşı eleştirel düşünebilirim. 

 

Kesinlikle Katılıyorum 10 (%47,6) 

Katılıyorum 9 (%42,9) 

Kararsızım 1 (%4.8) 

Katılmıyorum 0 

Kesinlikle Katılmıyorum 1 (%4.8) 
 

“Türkçe sözlü ve yazılı etkin iletişim kurma becerisi; en az bir yabancı dil bilgisine 

sahibim” ifadesi için katılımcıların %47,6’sı “Kesinlikle Katılıyorum”, %42,9’u 

“Katılıyorum”, %4,8’i “Kararsızım” ve diğer %4,8’i ise “Kesinlikle Katılmıyorum” 

yanıtını tercih etmiştir. 


